

Роль семейных традиций в воспитании детей.

Воспитатель
Чеботарева Наталья Анатольевна
21.02.2023г.
Традиции семьи...
В них мудрость наших предков.
Традиции семьи...
В них времени печать.
Традиции семьи –
Прекрасное наследие.
Его мы будем детям завещать.
И. Некрасова

Семья – это мир, где царят любовь, уважение, спокойствие, преданность. Это печали и радости одни на всех. Это дом, в котором живут свои привычки, традиции. «Традиция» от латинского слова «передача», передача элементов социального и культурного наследия от поколения к поколению и сохраняющиеся в определенных обществах и социальных группах в течении длительного времени. Из этого следует, что семейные традиции – это передающиеся от поколения к поколению и сохраняющиеся в семье в течении длительного времени нравственные и культурные ценности.

В наше время семейные традиции – это большая редкость. Между тем ничто так не сплачивает семью, как традиции. Благодаря им в доме формируется благоприятный психологический климат, добрые взаимоотношения. Учитывая это, задача развития и возрождения традиций должна стать общей как для педагогов, так и для родителей.

Семейные традиции многофункциональны, эмоционально насыщены, поэтому на их фоне социальное, духовно-нравственное развитие ребенка проходит более успешно. Специалисты отмечают, что семейные традиции вносят свой вклад в психологическую атмосферу. Кроме того семейные традиции определяют и тон, и форму контакта между родителями и детьми, что в конечном итоге отражается на личности ребенка.

Семейные традиции продолжают родовой опыт социального развития, фиксируют прошлое и настоящее семьи. Обеспечивают устойчивость отношений.

Так же это духовная атмосфера дома, которую составляют распорядок дня, обычаи, уклад жизни и привычки его жителей.

Современные педагоги и психологи утверждают, что даже несколько месяцев «лишения семейной любви», наносят умственному, нравственному и эмоциональному развитию ребенка непоправимый урон. Где же еще как не в семье, в её традициях, в столь яркой и понятной ему форме может ребенок наблюдать такие отношения, как любовь, сплоченность, доверие?! Лучшим средством воспитания правильных отношений является личный пример отца и матери, их взаимное уважение, помощь и забота, проявление нежности и ласки. Если дети видят такие отношения в семье, то, став взрослыми, и сами будут стремиться к таким красивым отношениям.

Сегодня важно у современных родителей формировать и поддерживать интерес к формированию семейных традиций.

Никитина в своей книге «Отчий дом» пишет, что дети редко запоминают праздничный стол и даже подарки. Зато они хорошо помнят, как всей семьей мыли посуду, готовили обед и садились за стол. А что будут помнить наши дети, и даже то, какие семейные традиции будут у них – зависит от нас.

Семейных традиций множество – нужно просто на жизнь семьи внимательней взглянуть, и привычные дела назвать громкими словами. Домашние обычаи и ритуалы могут стать своеобразной «прививкой» против отдаления детей от родителей, их взаимного непонимания. Создавайте свои семейные традиции и бережно храните их! А будут ли это домашние спектакли, особое новогоднее блюдо, чаепитие, это не столь важно! Главное, чтобы через много-много лет, ваш уже повзрослевший ребенок, с радостью и затаенной грустью, все это

вспоминал. А это и есть любовь к родному дому, и семейные традиции в воспитании этой самой любви играют главную роль!

Укрепляйте семью,

потому что она основа

всякого Государства!

Император Александр III